



主办 中国人民银行铜仁市分行 单位 中国银监会铜仁监管分局

中国工商银行铜仁分行

中国农业银行铜仁分行 中国银行铜仁分行 位 中国建设银行铜仁分行

贵州省农村信用社联合社铜仁审计中心 中国农业发展银行铜仁市分行 中国邮政储蓄银行铜仁分行 贵州银行铜仁分行 贵阳银行铜仁分行

铜仁丰源村镇银行

铜仁长征村镇银行



網仁日報 2025年3月26日 星期三

组稿:任恩多 编辑:任恩多 校对:余佑彪

守护客户"钱袋子" 践行金融为民

人行铜仁市分行联合贵州银行铜仁分行 反假货币宣传进校园

本报讯(罗忠)为积极弘扬雷锋精神,切实提升 广大师生的金融素养,增强反假货币意识与能力,日 前,中国人民银行铜仁市分行联动贵州银行铜仁分 行,走进铜仁幼儿师范高等专科学校,开展反假货币 宣传活动,全力为校园金融安全保驾护航。

在活动筹备与策划阶段,人行铜仁市分行立足 专业的货币知识储备与丰富的反假工作经验,与贵 州银行铜仁分行紧密协作,精心制定了活动方案,力 求让反假货币知识以最通俗易懂、最有效的方式传 递给师生群体。

活动期间,来自人行铜仁市分行和贵州银行铜 仁分行的宣传团队举办了专题讲座。讲座中,宣传 员围绕人民币的票面特征,深入细致地讲解水印、安 全线、雕刻凹版印刷等防伪标识。并通过实物展示 与现场互动,让同学们直观观察和触摸感受,轻松掌 握辨别真假币的技巧。同时,结合近年来发生的常 见假币诈骗案例,深度剖析不法分子的作案手法和 精心设置的心理陷阱,提醒要时刻保持警惕,积极参 与到反假货币行动中来,守护好自己和家人的财产 安全,进一步增强法律意识和社会责任感。

活动期间,还通过发放折页、悬挂横幅等方式, 围绕假币防伪特征,讲解反假小知识,用接地气的 "四步骤",即"一看、二摸、三听、四对比"识别假币的 方式,让学生掌握识别假币小技巧,增强识假能力和

此次活动提高了师生们的反假货币能力,还通 过"教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个社会"的 方式,扩大了宣传覆盖面,营造了良好的反假货币社 会氛围,为维护金融秩序稳定贡献了坚实力量。

中行铜仁分行金融服务走进铜仁学院国际处

本报讯(宗童芬)为进一步提升金融服务的覆 盖面与精准度,近日,中国银行铜仁分行联合北门支 行走进铜仁学院国际处,针对老师和留学生群体开 展了一场别开生面的金融知识宣教活动。

老师作为校园的中坚力量,在反诈宣传中扮演 着重要角色。活动中,工作人员结合老师工作与生 活场景,重点剖析了以学术合作、网购退款、冒充公 检法等为幌子的诈骗类型。还详细讲解了遇到可疑 情况务必多方核实、涉及资金交易要保持高度警惕、 牢记"不听、不信、不转账"原则等应对方法,强调安 装国家反诈中心APP并开启预警功能的实用性和重 要性。

考虑到留学生身处他乡,对金融知识掌握相对 薄弱,工作人员详细讲解了反假货币、反诈知识以及 消费者权益保护等内容,通过各种演示、扫码答题让 留学生们快速掌握必要的金融安全要点。活动现 场,工作人员重点围绕"来华通"APP 的便捷功能展 开介绍,其涵盖跨境支付、生活缴费、校园服务等多 项实用服务,能极大便利留学生的在华生活。

接下来,中行铜仁分行将持续开展进校园活动, 不断丰富服务内容,提升服务质量,切实做好老师和 学生群体的金融服务与维护工作,为校园金融生态 建设贡献力量。

农发行铜仁市分行 积累信誉财富"征信宣传 开展"珍爱信用记录



本报讯(覃茂雪 文/图) 春风拂面,万物复苏。 为加强征信宣传知识教育,提升社会公众征信与信 用意识,农发行铜仁市分行走进中南门历史文化旅 游区,开展了以"珍爱信用记录,积累信誉财富"的专

题征信宣传活动。 活动现场,该分行设立征信金融服务咨询台,通 过悬挂宣传口号横幅、分发宣传折页、现场讲解等方 式,向前来参加活动的市民、游客普及个人征信相关

活动中,工作人员用通俗易懂的语言介绍征信 的重要性以及常见的关于"征信修复"等骗局,通过 开展一系列的征信主题宣传,成功地将征信知识和 金融知识传递给广大受众,进一步拉近了农发行与 群众的距离。

下一步,农发行铜仁市分行将继续秉持着"征信 为民"的服务宗旨,不断创新宣传方式,丰富宣传内 容,持续开展形式多样的征信主题宣传活动,为广大 群众们提供更优质、更贴心的征信服务。

贵阳银行碧江支行 "筑牢反洗钱防线 守护百姓钱袋子"主题宣传进社区

本报讯(毕芝珩 文/图) 为增强社区居民反洗钱意识, 营造安全稳定的金融环境,近 日,贵阳银行碧江支行走进辖 区多个社区,开展"筑牢反洗钱 防线 守护百姓钱袋子"主题宣

传活动。 活动期间,该支行工作人 员通过设立宣传展台、发放反 洗钱手册、举办微讲堂等形式, 向居民普及《反洗钱法》核心内 容,揭露"跑分洗钱""虚拟货币 交易""网络赌博"等新型洗钱 手段的隐蔽性与危害性。针对 社区老年群体,工作人员结合 "以房养老诈骗""保健品投资 陷阱"等典型案例,提醒其警惕 高息诱惑,保护个人信息安全; 同时,面向年轻群体重点讲解 出租出借银行卡、账户的法律 风险,倡导理性投资观念。

此次宣传累计发放宣传资 料400余份,解答居民咨询80 余次。通过有奖问答、情景模 拟等互动方式,活动有效提升 了居民对洗钱犯罪的辨识能力 和防范意识。下一步,碧江支 行将持续深化金融知识普及工 作,联合社区、街道等力量,常 态化推进反洗钱宣传教育,为 构建和谐金融生态贡献力量。



省联社铜仁审计中心召开铜仁农信 2024年年报审计"四方会谈"工作会议

本报讯(田元) 为深入贯彻落实习近平总书记在二十届 中央审计委员会第一次会议上的重要讲话和关于审计工作的 重要指示精神,充分运用外部审计成果,进一步提升年报的审 计质量和水平,推动审计监督赋能,促进内部管理的提升,近 日,铜仁农信2024年度年报审计"四方会谈"工作会议召开,国 家金融监督管理总局铜仁监管分局、省联社铜仁审计中心、会 计师事务所以及铜仁农信辖内行社有关人员参加本次会议。

会议通报了铜仁农信上年度年报审计情况,辖内行社分 别就年报审计指出的问题整改情况进行了汇报;会计师事务 所对辖内行社上年度年报审计工作进行了回顾和讲解;国家 金融监督管理总局铜仁监管分局有关负责同志结合年报审计 相关工作要求提出了指导性意见和建议;省联社铜仁审计中 心针对年报审计指出的问题和不足、如何进一步提升年报的 审计质量和水平提出了工作要求。

会议指出,2024年,外聘会计师事务所对辖内9家行社开 展了年报审计工作,并出具了书面的《审计报告》。通过会谈, 针对辖内行社整改问题中的重点、难点和对内控管理中的薄 弱环节与会四方进行了充分的讨论分析。同时,对年报审计 和外部审计工作明确了工作重点和工作要求。

会议要求,审计工作既是铜仁农信持续健康发展的安全 卫士,更是我们的把脉问诊者。针对年报审计发现的问题和 薄弱环节,各行社要查找内部管理的不足和短板,严格按照 监管部门要求和相关规定,逐项落实整改措施,铜仁审计中 心将运用好本次"四方会谈"成果,持续督促各行社落实问题 整改工作,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监 督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航铜 仁农信业务高质量发展,为铜仁经济社会发展积极贡献农信

工行铜仁江口支行 优质服务提升养老金融"民生温度"

杨春燕

2025年以来,为弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,践行 社会责任,中国工商银行铜仁江口支行积极开展"守护时光, 温暖同行"主题关爱活动,为老年客群送去温暖和关怀,进一 步提升客户获取金融服务的可得性、安全性、便利性。

科技赋能,跨越"数字化"鸿沟。随着科技时代发展,智能 手机和移动支付日益普及,许多老年人面临着"数字鸿沟"的 困扰。该行通过开设"智慧助老"课堂,组织工作人员走进社 区,手把手指导老年人使用智能手机、移动支付、线上缴费 等实用技能,帮助他们更好地融入数字生活,享受科技带来 的便利。

知识普及,守护"钱袋子"安全。针对老年人金融知识相 对薄弱,容易成为金融诈骗目标等情况,该行通过举办讲座、 发放宣传手册、播放案例视频等形式积极开展金融知识普及 活动,向老年客群讲解常见的金融诈骗手段和防范技巧,帮助

提高风险防范意识,守护好自己的"钱袋子" 暖心服务,打造"适老化"体验。该行始终秉承"以客户为 中心"的服务理念,不断优化服务流程,提升服务质量。在营 业网点设置爱心座椅、老花镜、急救药箱等便民设施,为老年 客户提供贴心服务。同时,开设"绿色通道",为行动不便的老 年客户提供上门办理、网点优先办理业务服务,让他们感受家 的温暖。

下一步,江口支行将继续秉承"金融为民"的理念,不断创 新服务模式,提升服务水平,为广大客户提供更加优质、便捷、 安全的金融服务,用实际行动守护老年人的幸福晚年,为构建 和谐社会贡献力量。

贵州银行沿河支行 开展防暴防抢应急演练

本报讯(熊亚妮) 为有效预防和处置突发性抢劫犯罪, 切实增强银行从业人员安全防范意识,3月19日,贵州银行沿 河支行开展了防暴防抢应急实战演练。此次演练旨在加深员 工的安全防范意识,同时对应急预案的实用性和团队协作能

力进行全面检查。 演练前,组织全体员工学习防暴防抢应急预案及应急事 件防护要点,明确参演人员要掌握演练场景的角色分工、关键 步骤和处置要点等,确保此次演练活动能顺利有序开展并达 到演练效果。

随着实战演练的正式开始,员工们迅速进入状态。演练 模拟抢劫场景:一名"歹徒"在营业大厅持凶器威胁正在办理 现金取款业务的客户,支行工作人员立即启动应急预案,分工 协作。柜员伺机按下无声报警按钮,安保人员迅速拿起防暴 器械与"歹徒"对峙,防止其伤害人质和破坏银行设施,并巧妙 与"歹徒"周旋,拖延时间。大堂经理立即疏散客户,在各岗位 人员的紧密配合下,支行安保人员成功将"歹徒"制服,化解了 危机。整个演练过程紧张有序,各环节衔接紧密,参演人员反 应迅速、处置得当,达到了预期的效果。

演练结束后,还对此次演练进行了全面总结、复盘,对演 练中采取的有效措施给予肯定,并对需要优化的环节提出指 导意见,确保支行防暴防抢工作薄弱环节做到早发现、早化 解,进一步筑牢支行平安堡垒。员工们纷纷表示,通过此次演 练,不仅加深了对应急预案的理解,还提高了应对突发事件的 能力和团队协作水平。

此次防暴防抢实战演练不仅展示了支行在应对突发事件 方面的实力和决心,也为其筑起了一道更加坚实的安全防 线。下一步,沿河支行将继续加强安全培训和演练,不断提升 员工的安全防范意识和应急处置能力,为客户提供更加安全、 可靠的金融服务。